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Zaměstnavatel by mohl za absolventa vysoké školy, jemuž dá práci, zaplatit školné. Respektive půjčku, kterou si student
u banky sjednal. To je jedna z úvah koaličních expertů na vzdělávání, která se v souvislosti s návrhy na zavedení
školného na tuzemských vysokých školách před nedávnem vyvalila na veřejnost jako velká voda.
Pro podnikatele je to přinejmenším hodně krkolomná konstrukce. Je sice pravda, že sehnat kvalitního a perspektivního
absolventa, zvláště v technických oborech, není jednoduché. Jenže, za tuto cenu? Možná je to rovina k úvaze pro velké
podniky, ovšem rozhodně ne pro malé firmy, které již dnes obtížně bojují nejen s optimalizací režijních nákladů, ale i
investic.
10 tisíc za semestr
Podle plánů Ministerstva školství ČR by se školné mělo začít platit od roku 2013, přičemž jeho maximální výše by byla
10 000 Kč za semestr. Proti je ale část studentů i Rada vysokých škol, podle které se kvalita výuky nezvýší a školské
poplatky uzavřou cestu ke vzdělání nemajetným studentům. Odpůrci školného argumentují přitom i zkušenostmi z jiných
zemí, kde se školné po jeho zavedení začalo skokově zvyšovat - například v Nizozemsku o 300 % či v Británii, kde se
v průběhu deseti let zvedlo o 900 %.
Pozor, zadlužen
Myšlenka, že by půjčky na školné mohli zaplatit zaměstnavatelé, přijmouli vysokoškoláka do pracovního procesu,
vzbudila značnou odezvu v nejrůznějších diskusích internetu. Jeden majitel firmy například uvedl: Přijdou-li za
podnikatelem v budoucnu dva uchazeči o zaměstnání a jeden z nich bude mít dluh za školným, má pro něj jediné řešení.
Dát mu plat o splátku školného vyšší, bude-li o něj stát. Jenže absolventů škol s dluhem bude hodně, takže firmy si raději
budou vybírat nezadlužené uchazeče o práci. A ti méně šťastní budou mít na sobě negativní nálepku - pozor, zadlužen.
Jak se diskuse kolem návrhu na zavedení školného, respektive na možnosti jeho úhrady, budou vyvíjet, to teprve
poznáme. Je možné, že tato varianta definitivně „padne“ pod stůl. Ostatně v případě celé plejády návrhů školských
reforem nic nového…
Zaznělo v internetové diskusi
Koaliční experti jsou mimo mísu. To si fakt myslí, že za absolventy budou školné platit zaměstnavatelé? Je vidět, že ti,
co to vymýšlejí, vůbec neví v jakém stavu je pracovní trh. O absolventy je minimální zájem, tisíce jsou jich bez práce
a bude hůř. Clara2 Nedokážu si představit situaci, kdy student bez praxe obchází zaměstnavatele a žádá o příspěvek
na školné, s tím, že v budoucnu u něj nastoupí. Kolik bude zaměstnavatelů, kteří na to přistoupí? V dnešní době, kdy
je značná nezaměstnanost, kdy zaměstnavatelé si vybírají své zaměstnance podle praxe, věku, stavu apod. Kdo ze
zaměstnavatelů bude chtít hradit školné za „budoucího neznámého pracovníka?“ Mirka47 Není jedno, kdo bude školné
platit? Jestli stát, nebo například škola, která přijme kantora - absolventa, nebo nemocnice vystudovaného doktora? Tak
či tak to půjde z našich kapes a víc jak polovina VŠ nenajde uplatnění se svým vzděláním, takže to státu nemají jak
„vrátit“. Platit za školné by měli studenti, kteří nebudou mít odpovídající výsledky během studia. Nepetr Tohle je opět
téma, jež dělí společnost na dvě skupiny, které se nikdy neshodnou a odpůrci budou stále vykládat cosi o omezených
možnostech „nadaných a chudých“, kteří nebudou mít na školné. Je to nesmysl, když budou půjčky na školné. Spíš
mě zaráží, jakými hloupostmi se zabývá vláda a tzv. „koaliční experti na vzdělávání“. Není snad úplně jedno, kdo bude
školné platit? Jestli student přímo nebo firma, která si ho jako dobrého absolventa vybere? Co když studentovi školné
zaplatí nějaká nadace, nějaký soukromý sponzor? BezPrace.info


